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Техническое задание:

1. Определить необходимое количество оборудования (станков, верстаков) в соответствии с заданным технологическим процессом. Принять работу оборудования в две смены.

2. Рассчитать численность основных рабочих (исходя из трудоемкости годовой программы с учетом коэффициента многостаночности), вспомогательных рабочих, руководителей, специалистов, служащих.

3. Рассчитать основную и уточненную площади цеха.

4. Определить капитальные затраты на строительство здания цеха, сооружения и его оборудование.
5. Подсчитать затраты на основные материалы, полуфабрикаты и комплектующие изделия.

6. Подсчитать годовой фонд заработной платы для всех категорий работников:

основных рабочих – по трудоемкости выпуска и среднему разряду работ;

вспомогательных рабочих – в соответствии с их численностью и средним разрядом;

руководителей, специалистов, служащих в соответствии с установленными  нормативами их численности.

7. Составить калькуляцию цеховой себестоимости изготовления одного изделия.

8. Рассчитать основные технико-экономические показатели работы цеха.

Исходные данные для проектирования цехов. Вариант 8.
Таблица 1

	Показатели
	Значение
	Коэфф.

мнногост.

	Годовая производственная программа, тыс.шт.
	7,0
	

	Трудоемкость работ на одно изделие, н/ч

	слесарные III разряда
	30
	1

	монтажные IV разряда
	30
	1

	наладочные V разряда
	14
	1

	сверлильные II разряда
	6
	1,3

	токарно-револьверные III разряда
	10
	1,3

	фрезерные III разряда
	3
	1,3

	автоматные III разряда
	5
	2,5

	другие работы  III разряда
	9
	1,3

	Портребное количество материалов на одно изделие:

	стали и стального литья, кг
	1,8
	

	цветных металлов, кг
	5,5
	

	пластмасс, кг
	1,6
	

	диодов разных, шт.
	30
	

	триодов, шт.
	25
	

	сопротивлений, шт.
	22
	

	конденсаторов, шт.
	16
	

	проводов разных, м
	100
	

	прочих материалов, руб.
	6
	

	Отклонение уточненной площади цеха от расчетной
	+150
	

	Остатки нереализованной продукции, тыс. руб.:

	на начало года
	180
	

	на конец года
	120
	


Дополнительные данные
	Данные для расчета здания.

	Высота цеха, м
	5,5

	Площадь, занимаемая одним станком, м2
	16,5

	Площадь, занимаемая одним верстаком, монтажным столом, наладочным стендом, м2
	4,5

	Площадь прочих помещений в процентах к общей площади всех станков и верстаков, %
	25

	Цена м3 здания, руб.
	7000

	Средняя цена одного станка, тыс.руб.
	3000

	Средняя цена одного верстака, руб.
	2000

	Средняя мощность электродвигателя станка, кВт
	5

	Затраты на транспортные средства, инвентарь, инструменты и приспособления (в процентах) от первоначальных затрат на приобретение оборудования
	

	Транспорт %
	10

	Инвентарь %
	5

	Инструмент и приспособления со сроком службы более года
	6

	Персонал цеха

	Продолжительность смены, ч
	8

	Продолжительность рабочей недели, ч
	41

	Количество смен в сутки
	2

	Средняя продолжительность отпуска, дн.
	

	для рабочих
	18

	для специалистов и руководителей
	24

	для служащих
	18

	Невыходы по болезни и другим причинам (в процентах) от номинального времени, %
	12

	Количество вспомогательных рабочих (в процентах) от числа основных рабочих, %
	15 …18

	Средний разряд рабочих
	4 - 5

	Средний тарифный разряд основных рабочих
	4

	Средний тарифный разряд вспомогательных рабочих
	5

	Процент выполнения норм выработки, %
	110

	Доплата (в процентах) от тарифного фонда заработной платы
	

	Основным производственным рабочим, %
	50

	Вспомогательным рабочим, %
	40


	Тарифная часовая ставка рабочих
	

	Сдельщики
	30 руб.

	Повременщики
	25 руб.

	

	Средние межразрядные тарифные коэффициенты
единой тарифной сетки по оплате труда

	Категория

работников
	Разряд по оплате труда

	
	1
	…
	4
	5
	…
	12
	…
	14
	…
	16

	Сдельщики
	
	
	1,142
	
	
	
	
	
	
	3,259

	Повременщики
	
	
	
	1,268
	
	
	
	
	
	

	Служащие
	
	
	
	
	
	2,242
	
	
	
	

	Специалисты
	
	
	
	
	
	
	
	2,813
	
	

	Руководители
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	3,259

	

	Дополнительная зарплата (в процентах) от основной

	Основных рабочих
	10

	Вспомогательных рабочих
	8

	Руководителей
	18

	Специалистов
	7

	Служащих
	4

	Отчисления на социальные нужды, %
	26

	Цены на материалы

	Сортовая сталь и стальное литье, руб/кг
	100

	Цветные металлы, руб/кг
	200

	Гетинакс, руб/кг
	140

	Диоды, руб/шт.
	10

	Триоды, руб/шт.
	10

	Сопротивления, руб/шт.
	5

	Конденсаторы, руб/шт.
	10

	Провод разный, руб./м
	30

	Отходы на 1 кг черных металлов (стружка), руб.
	20

	Отходы на 1 кг цветных металлов, руб.
	50

	Общезаводские расходы – 50% от основной зарплаты основных производственных рабочих
	

	Внепроизводственных расходы – 20% от производственной себестоимости
	

	Прибыль в цене предприятия – 30% от полной себестоимости за вычетом затрат на материалы
	

	Налог на прибыль – 20% от прибыли за вычетом налога на имущество. Налог на имущество – 2,2% от первоначальной (балансовой) стоимости основного капитала
	


1. Определение необходимого количества оборудования (станков и верстаков).

Количество станков рассчитываем для каждого вида по формуле:
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С – число станков;

ТС – заданная станкоемкость на одно изделие, ст/ч;

Н = годовая программа по заданию – 7000 шт.;

Фд = действительный годовой фонд времени работы станка в две смены –3954 ч.;

П = коэффициент перевыполнения норм выработки – 1,1.

Количество сверлильных станков:

ТС = 6 ст/ч,
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Количество токарных станков:

ТС = 10 ст/ч,
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Количество фрезерных станков:

ТС = 3 ст/ч,
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Количество автоматных станков:

ТС = 5 ст/ч,
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Количество дополнительных станков:

ТС = 9 ст/ч,
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Общее число основных станков:

Сосн = Ссверл + Стокар + Сфрез + Савт + Сдоп = 10+17+5+9+15=56 шт.

Количество станков для ремонта оборудования:

Срем.обор. = Сосн · 2,5% = 56 · 2,5% = 1,4 → 2 шт.

Количество станков для ремонта оснастки:

Срем.оснас. = Сосн · 2% = 56 · 2% = 1,12 → 2 шт.

Количество заточных станков:

Сзаточ.= Сосн · 4% = 56 · 4% = 2,24 → 3 шт.

Общее число вспомогательных станков:

Свспомог. = Срем.обор.+Срем.оснас.+Сзаточ. = 2+2+3 = 7 шт.

Всего станков:
С = Сосн + Свспомог.  = 56 + 7 = 63 шт.

Количество слесарных, монтажных и наладочных верстаков рассчитываем по формуле:
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СВ – число верстаков при двухсменной работе;

Фраб = 1793 ч – действительный годовой фонд времени рабочего;

Н = 7000 шт. – количество изделий в год;

S = 2 – заданное количество смен;

П = 1,1 – коэффициент перевыполнения норм выработки;

ТН – трудоемкость слесарной работы в н/ч (нормо-часах) на одно изделие.

Количество слесарных верстаков:

ТН = 30 н/ч;
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Количество монтажных верстаков:

ТН = 30 н/ч;
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Количество наладочных верстаков:

ТН = 14 н/ч;
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Всего верстаков:

СВ = СВ.слес.+ СВ.монт.+ СВ.налад. = 54+54+25 = 133 шт.

Подведём итоги в сводной таблице (табл 2)

Таблица 2

	Оборудование
	Количество шт.

	Станки
	63

	Верстаки
	133

	Итого:
	196


2. Расчет потребного количества рабочих, руководителей, специалистов и служащих.

2.1. Расчет численности основных производственных рабочих.

При расчете численности основных рабочих считаем отдельно число рабочих по каждой специальности по формуле:
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Росн – число основных рабочих;

Тс – заданная станкоемкость на одно изделие;

Н = 7000 шт. – годовая производственная программа по заданию;

Мр – коэффициент многостаночности;

Фраб = 1793 ч. – действительный расчетный годовой фонд времени одного рабочего в одну смену;

П = 1,1 – коэффициент перевыполнения норм выработки.

Численность сверлильщиков:

Тс = 6 ст/ч,    Мр = 1,3;
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Численность токарей:

Тс = 10 ст/ч,   Мр = 1,3;


[image: image13.wmf]..

107000

27,328.

1,317931,1

оснток

Рчел

×

==®

××


Численность фрезеровщиков:

Тс = 3 ст/ч,   Мр = 1,3;
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Численность автоматчиков:

Тс = 5 ст/ч,   Мр = 2,5;
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Численность других основных станочников:

Тс = 9 ст/ч,   Мр = 1,3;
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Всего основных станочников (рабочих):

Росн.ст.= Росн.сверл.+Росн.ток.+Росн.фрез.+Росн.авт.+Росн.др.= 

= 17 + 28 + 9 + 8 + 25=87 чел.

Проверка:

Росн.ст. ≤ 2·Сосн;

87 ≤ 2·56 → 87 ≤ 112 – условие выполняется.

2.2. Расчет численности слесарей, монтажников и наладчиков.

Количество слесарей, монтажников и наладчиков подсчитывают по формуле:
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Рсл.,мон.,нал.- число слесарей, монтажников, наладчиков;

Тн – трудоемкость слесарей, монтажников и наладчиков;

Н = 7000 шт. – годовая производственная программа ;

Фраб = 1793 ч – действительный годовой фонд времени рабочего;

П = 1,1 – коэффициент перевыполнения норм выработки.

Численность слесарей:

Тн = 30 н/ч;
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Численность монтажников:

Тн = 30 н/ч;
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Численность наладчиков;

Тн = 14 н/ч;
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Всего слесарей, монтажников и наладчиков:

Рсл.,мон.,нал. = Рсл.+ Рмон.+ Рнал.= 107+107+50 = 264 чел.

Всего основных рабочих:

РОСН  = Росн.ст.+ Рсл.,мон.,нал. = 87 + 264 = 351 чел.

2.3. Численность остального промышленно-производственного персонала цеха.
Вспомогательные рабочие:
РВСП = 351· 15% =  52,65 → 53 чел.

Руководители:

РРВ =  351· 3% =  10,53 → 11 чел.

Специалисты:

РСПЦ =  351· 9% =  31,59 → 32 чел.

Служащие:

РСЛЖ =  351· 6% =  21,06 → 22 чел.

Количественный состав промышленно-производственного персонала цеха.
Таблица 3

	Промышленно-производственный персонал
	Количество, чел

	Основные рабочие
	351

	Вспомогательные рабочие
	53

	Руководители
	11

	Специалисты
	32

	Служащие
	22

	Итого:
	469


3. Расчет основной и дополнительной площади цеха.

Расчет ведут по данным задания и справочно-нормативным материалам по формуле:

S = C·Si, где
С – количество оборудования (станков и верстаков);

Сст = 56 шт. – кол-во основных станков

СВ = 133 шт. – кол-во верстаков;

Si – площадь, занимаемая единицей оборудования;

Sст.= 16,5 м2 – площадь занимаемая станком;

Sверст.= 4,5 м2 – площадь занимаемая верстаком.

Производственные площади механических участков цеха:
SС = Сст​·Sст = 56 · 16,5 = 924 м2.

Производственная площадь сборочного участка цеха:
SВ = СВ·Sверст. = 133 · 4,5 = 598,5 м2.

Основные производственные площади цеха:
Sос = SС + SВ = 924 +598,5 = 1522,5 м2.

Площадь прочих помещений цеха:

Sпр = Sос · 25% = 1522,5 · 0,25 = 380,625 м2.

Общая площадь цеха:

S = Sос + Sпр = 1522,5  + 380,625 = 1903,125 м2.

Отклонение уточненной площади цеха от расчетной: +150 м2.

Уточненная общая площадь цеха = 1903,125 м2 + 150 м2 = 2023,125 м2
Общая площадь цеха.

Таблица 4

	№ 

п/п
	Подразделение цеха
	Единица

измерен.
	Площадь

	1
	Производственные площади механических участков цеха
	м2
	924

	2
	Производственная площадь сборочного участка цеха
	м2
	598,5

	3
	Площадь прочих помещений цеха
	м2
	380,625

	4
	Общая площадь цеха
	м2
	1903,125

	5
	Уточненная общая площадь цеха
	м2
	2023,125


4. Расчет капитальных затрат на строительство цеха и его оборудование.

4.1. Затраты на строительство здания.

Определяем первоначальные затраты на строительство здания (РЗД):

РЗД = С·V, где

С = 7000 руб. – цена 1м3 здания;

V = S·h м3 – объем здания;

S = 2023,125 м2 – уточнённая общая площадь цеха;

h = 5,5 м – высота цеха.

РЗД = 7000 · 2023,125 · 5,5 = 85 590 312, 5 руб.
Затраты на строительство различных сооружений составляют 10% от затрат  на строительство зданий:
РСООР = РЗД ·10% = 85 590 312, 5 · 10% = 8 559 031,25 руб.

4.2. Затраты на приобретение станочного оборудования:
РОБ = С·РСТ + СВ·РВ; где

С =63 шт. – количество станков;

РСТ = 3000 руб. – средняя цена одного станка;

СВ = 133 шт. – количество верстаков;

РВ = 2000 руб. – средняя цена одного верстака.

РОБ = 63 · 3000 + 133 · 2000 = 455 000 руб.

Затраты на упаковку, доставку и монтаж оборудования составляют 10% от цены оборудования:

РУДМ = РОБ ·10% = 455 000 ·10% = 45 500 руб.
Первоначальные затраты на приобретение оборудования:

РП = РОБ + РУДМ = 455 000  + 45 500  = 500 500 руб.

4.3. Затраты на производственный инвентарь составляют 5% от первоначальных затрат на приобретение оборудования:

РПр.Инв. = РП ·5% = 500 500 ·5% = 25 025 руб.

4.5. Затраты на транспортные средства составляют 10% от первоначальных затрат на приобретение оборудования:
Рт.с. = РП ·10% = 500 500  · 10% = 50 050 руб.

4.6. Затраты на инструмент и приспособления со сроком службы более года составляют 6% от первоначальных затрат на приобретение оборудования:

РИн,Пр.более года  = РП ·6% = 500 500 · 6% = 30 030 руб.

Затраты на инструмент, приспособления, производственный и:

РПХИ = РПр.Инв. + РИн,Пр.более года  = 25 025 + 30 030 = 55 055 руб.
Таблица 5
	№ 
п/п
	Вид
основных фондов
	Кол - во,

шт.
	Прейску
рантная цена,

руб.
	Итого,

руб.
	Затраты на транспорт, монтаж и установку,

руб.
	Стоимость основных фондов,

руб.

	1
	Станки основного производства.
	56
	3 000
	168 000
	16 800
	184 800

	2
	Станки вспомогательного

производства.
	7
	3 000
	21 000
	2 100
	23 100

	3
	Верстаки основного производства
	133
	2000
	266 000
	26 600
	292 600

	
	Итого оборудования:
	196
	–
	455 000
	45 500
	500 500

	4
	Транспортные средства
	–
	–
	–
	–
	50 050

	5
	Инструмент, приспособления и производственный инвентарь
	_
	_
	_
	_
	55 055

	
	Итого:
	
	
	
	
	105 105

	6
	Стоимость здания
	–
	–
	–
	–
	85 590 312, 5

	7
	Стоимость сооружений
	–
	–
	–
	–
	8 559 031,25

	
	Итого на строительство
	
	
	
	
	94 149 343,75

	
	Всего балансовая стоимость основных фондов
	94 754 948,75 руб


5. Расчет затрат на основные материалы,  полуфабрикаты и комплектующие изделия.
5.1. Стоимость основных материалов определяем по формуле:

МО = (1 + γ)∑(QiPi – qipi), где

Qi​ – черный вес i металла;

Pi – средняя стоимость металла;

qi – вес отходов, составляет 15 % черного веса;

pi – цена реализуемых отходов;

γ = 10% – коэффициент учитывающий транспортно-заготовительные расходы. 

Сталь и стальное литье:

Qст = 1,8 кг;

Pст  = 100 руб./кг;

qст = 1,8·15% = 0,27 кг;
pст = 20 руб./кг;

(1 + γ) = 1 + 10% = 1,1;

Мо,ст. = 1,1·(1,8 ·100 – 0,27·20) = 192,06 руб.

На годовую программу:   Н = 7 000 шт.
МОН,ст = Мо,ст.· H = 192,06 ·7000 = 1 344 420 руб.

Цветные металлы:

Qцв.мет. = 5,5 кг;

Pцв.мет. = 200 руб./кг;

qцв.мет. = 5,5·15% = 0,825 кг;

pцв.мет. = 50 руб./кг;

Мо,цв.мет. = 1,1·(5,5 · 200 – 0,825 · 50) = 1164,625 руб.

На годовую программу:  H = 7 000 шт.
МОН,цв.мет. = 1164,625 · 7000 = 8 152 375 руб.

Пластмассы:

Qпл. = 1,6 кг;

Рпл. = 140 руб./кг;

Мо,пл. = 1,1·1,6·140 = 246,4 руб.

На годовую программу: Н= 7000 шт.
МОН, пл. = 246,4 · 7000 = 1 724 800 руб.

Стоимость основных материалов:

МО = Мо,ст. + Мо,цв.мет. + Мо,пл. = 192,06 + 1164,625 + 246,4 = 

= 1603,085 руб.

На годовую программу: Н= 7000 шт.
 МНО = МО·Н = 1603,085 · 7000 = 11 221 595 руб.

5.2. Стоимость полуфабрикатов и комплектующих изделий определяем по формуле:

МПФКИ. = (1 + γ)Р​nQ, где

Pn – стоимость единицы полуфабрикатов и комплектующих изделий, руб.;

Q – количество полуфабрикатов и комплектующих изделий, шт.;

Н = 7 000 шт. – годовая производственная программа;

γ = 10% – коэффициент, учитывающий транспортно-заготовительные расходы.

(1 + γ) = (1+ 0,1) = 1,1.

Диоды:

QД = 30 шт.;

РД = 10 руб./шт.;
МПФКИ,Д = 1,1 · 30 · 10 = 330 руб.

 На годовую программу:

МПФКИ,НД = 330 · 7000 = 2 310 000 руб.

Триоды:

QТ = 25 шт.;

РТ = 10 руб./шт.;

МПФКИ,Т = 1,1 · 25 · 10 = 275 руб.

На годовую программу: 

МПФКИ,НТ = 275 · 7000 = 1 925 000 руб.

Сопротивления:

QС = 22 шт.;

РС = 5 руб./шт.;

МПФКИ,С = 1,1 · 22 · 5 = 121 руб.

На годовую программу: 

МПФКИ,НС = 121 · 7000 = 847 000 руб.

Конденсаторы:

QК = 16 шт.;

РК = 10 руб./шт.;

МПФКИ,К = 1,1 · 16 · 10 = 176 руб.

На годовую программу: 

МПФКИ,НК = 176 · 7000 = 1 232 000 руб.

Провод:

QПр​ = 100 м;

РПр = 30 руб./м;

МПФКИ,Пр = 1,1 · 100 · 30 = 3 300 руб.

На годовую программу:

МПФКИ,НПр = 3 300· 7 000 = 23 100 000 руб.

Прочие материалы:

QПМ  = 6 руб.;
МПФКИ,ПМ = 1,1 · 6 = 6,6 руб.

На годовую программу:

МПФКИ,НПМ =  6,6 · 7000 = 46 200 руб.

Стоимость полуфабрикатов и комплектующих изделий:

МПФКИ = МПФКИ,Д + МПФКИ,Т + МПФКИ,С + МПФКИ,К + МПФКИ,Пр + МПФКИ,ПМ =

              = 330 + 275 + 121 + 176 + 3300 + 6,6 = 4 208,6 руб.

На годовую программу: 

МПФКИ,Н = МПФКИ · Н = 4 208,6 · 7000 = 29 460 200 руб.

Всего затраты на основные материалы, полуфабрикаты и комплектующие изделия: 

МО,ПФКИ = МО + МПФКИ = 1603,085 + 4 208,6 = 5 811,685 руб.

На годовую программу: 

МО,ПФКИ;Н = МО,ПФКИ · Н = 5 811,685 · 7 000 = 40 681 795 руб.

Затраты на основные материалы, полуфабрикаты и комплектующие изделия.
Таблица 6

	№ 

п/п
	Материалы


	На единицу продукции
	Стоимость материалов и комплектующих изделий на годовую программу, руб.

 с учетом γ

	
	
	Черный вес материала ,кг
количество ПФКИ, шт.
	Отходы
	Средняя цена 1 кг , руб.
	Стоимость материалов и комплектующих изделий, руб.
	

	
	
	
	%
	кг
	материала
	отходов
	материалов в черном весе
	отходов
	материалов в чистом весе
	с учетом транспортно-заготовительных расходов
	

	1
	Сталь и стальное литье
	1,8
	15
	0,27
	100
	20
	180
	5,4
	174,6
	192,06
	1 344 420

	2
	Цветные металлы
	5,5
	15
	0, 825
	200
	50
	1100
	41,25
	1058,75
	1164,625
	8 152 375

	3
	Пластмассы
	1,6
	―
	―
	140
	―
	224
	―
	224
	246,4
	1 724 800

	4
	Диоды
	30
	―
	―
	10
	―
	300
	―
	300
	330
	2 310 000

	5
	Триоды
	25
	―
	―
	10
	―
	250
	―
	250
	275
	1 925 000

	6
	Сопротивле-ния
	22
	―
	―
	5
	―
	110
	―
	110
	121
	847 000

	7
	Конденсато-ры
	16
	―
	―
	10
	―
	160
	―
	160
	176
	1 232 000

	8
	Провод, м
	100
	―
	―
	30
	―
	3000
	―
	3000
	3300
	23 100 000

	9
	Прочие материалы
	6
	―
	―
	―
	―
	6
	―
	6
	6,6
	46 200

	ИТОГО:
	―
	―
	―
	―
	―
	―
	―
	―
	5811,685
	40 681 795


6. Расчет годового фонда зарплаты всех категорий работников.

6.1. Основной фонд заработной платы основных производственных рабочих.

ОФОСН = ФОСН.Т + ФДОП.ОСН,

где  ФОСН.Т – годовой фонд зарплаты основных рабочих-сдельщиков;

       ФДОП.ОСН  = 50% – доплаты основным производственным рабочим (в процентах от тарифного фонда заработной платы).

ФОСН.Т. = Ч · Кср · ТТ,

где Ч = 30 руб. – часовая тарифная ставка I разряда;

       Кср – тарифный коэффициент среднего (4) разряда работы =1,142;

       ТТ – трудоемкость в нормо-часах (н/ч).
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где Тс – заданная станкоемкость на одно изделие (ст/ч);

       Мр – заданный коэффициент многостаночности;

       Н – годовая производственная программа.
Основной фонд зарплаты сверлильщиков:

ТС = 6 ст/ч; Мр = 1,3; Н = 7000 шт.;

ТТ.сверл. = 6 · 7 000 ÷ 1,3 = 32307,69  н/ч.

ФОСН.Т.сверл. = 30 · 1,142 · 32307,69  = 1 106 861,53 руб.

ФДОП.ОСН.сверл.= 1 106 861,53 · 50% = 553430,76 руб.

ОФОСН.сверл. = ФОСН.Т.сверл + ФДОП.ОСН.сверл. =
= 1 106 861,53 + 553430,76 = 1660292,30 руб.

Основной фонд зарплаты токарей:

ТС = 10 ст/ч; Мр = 1,3; Н = 7 000 шт.;

ТТ.токар. = 10 · 7 000 ÷ 1,3 = 53846,15 н/ч.

ФОСН.Т.токар. = 30 · 1,142 · 53846,15 = 1844769,23 руб.

ФДОП.ОСН.токар.= 1844769,23 · 50% = 922384,61 руб.

ОФОСН.токар. = 1844769,23 + 922384,61 = 2 767 153,84 руб.

Основной фонд зарплаты фрезеровщиков:

ТС = 3 ст/ч, Мр = 1,3; Н = 7000 шт.;

ТТ.фрез. = 3 · 7000 ÷ 1,3 = 16153,84 н/ч.

ФОСН.Т.фрез. = 30 · 1,142 · 16153,84 = 553430,76 руб.

ФДОП.ОСН.фрез.= 553430,76 · 50% = 276715,38 руб.

ОФОСН.фрез. = 553 430,76 + 276 715,38 = 830 146,15 руб.

Основной фонд зарплаты автоматчиков:

Тс = 5 ст/ч,  Мр = 2,5; Н = 7000 шт.;

ТТ.авт. = 5 · 7000 ÷ 2,5 = 14000 н/ч.
ФОСН.Т.авт. = 30 · 1,142 · 14000 = 479640 руб.

ФДОП.ОСН.авт.= 479640 · 50% = 239820 руб.

ОФОСН.авт. = 479 640 + 239 820 = 719 460 руб.

Основной фонд зарплаты других станочников:

Тс = 9 ст/ч,   Мр = 1,3; Н = 7000 шт.;

ТТ.др.стан. = 9 · 7000 ÷ 1,3 = 48461,53 н/ч.

ФОСН.Т.др.стан. = 30 · 1,142 · 48461,53 = 1660292,30 руб.

ФДОП.ОСН.др.стан.= 1660292,30 · 50% = 830146,15 руб.

ОФОСН.др.стан. = 1 660 292,30 + 830 146,15= 2 490 438,46 руб.

Основной фонд зарплаты слесарей:

ТН = 30 н/ч, Мр = 1; Н = 7 000 шт.;
ТТ.слес. = 30 · 7000 = 210000 н/ч.

ФОСН.Т.слес. = 30 · 1,142 · 210000 = 7 194 600 руб.

ФДОП.ОСН.слес.= 7194600· 50% = 3 597 300 руб.

ОФОСН.слес. = 7 194 600+ 3 597 300= 10 791 900 руб.

Основной фонд зарплаты монтажников:

ТН = 30 н/ч; Мр = 1; Н = 7 000 шт.;
ТТ.монт. = 30 · 7 000 = 210 000 н/ч.

ФОСН.Т.монт. = 30 · 1,142 · 210 000  = 7 194 600 руб.

ФДОП.ОСН.монт.= 7 194 600· 50% = 3 597 300 руб.

ОФОСН.монт. = 7 194 600+ 3 597 300= 10 791 900 руб.

Основной фонд зарплаты наладчиков:

ТН = 14 н/ч; Мр = 1; Н = 7000 шт.;
ТТ.нал. = 14 · 7 000 = 98000 н/ч.

ФОСН.Т.нал. = 30· 1,142 · 98000 = 3 357 480 руб.

ФДОП.ОСН.нал.= 3357480 · 50% = 1 678 740 руб.

ОФОСН.нал. = 3 357 480 + 1 678 740 = 5 036 220 руб.

Основной фонд зарплаты основных производственных рабочих:

ОФОСН = ОФОСН.сверл. + ОФОСН.токар. + ОФОСН.фрез. + ОФОСН.авт. + 

              + ОФОСН.др.стан. + ОФОСН.слес. + ОФОСН.монт. + ОФОСН.нал. = 

= 1 660 292,30 + 2 767 153,84+ 830 146,15+ 719 460 + 2 490 438,46 + 10 791 900 + 10 791 900 + 5 036 220 = 35 087 510,77 руб.
Дополнительная зарплата основных производственных рабочих составляет 10% от основной зарплаты:

ДЗОСН = ОФОСН · 10% = 35 087 510,77 · 10% = 3 508 751,07 руб.

Отчисление на социальные нужды основных производственных рабочих составляет 26% от суммы основной и дополнительной зарплаты:

ОССОСН = (ОФОСН + ДЗОСН) · 26% = (35 087 510,77 + 3 508 751,07) · 26%  = 38 596 261,84 · 0,26 = 10 035 028,08 руб.

Годовой фонд зарплаты основных производственных рабочих:

ГФОСН = ОФОСН + ДЗОСН  + ОССОСН = 
  = 35 087 510,77 + 3 508 751,07+ 10 035 028,08 = 48 631 289,92 руб.

6.2. Основной фонд заработной платы вспомогательных рабочих.

ОФВСП = ФВСП.Т + ФДОП.ВСП.
где ФВСП.Т – тарифный годовой фонд зарплаты для вспомогательных рабочих-повременщиков;

      ФДОП.ВСП. = 40% от тарифного годового фонда зарплаты – доплата вспомогательным рабочим.

ФВСП.Т = Ч · Кср · РВСП. · ФРАБ.,

где Ч – часовая тарифная ставка I разряда;

       Кср – тарифный коэффициент среднего разряда работы (1,268);

       РВСП. – число вспомогательных рабочих-повременщиков;

       ФРАБ. – действительный годовой фонд времени рабочего в смену.

Тарифный годовой фонд зарплаты для вспомогательных рабочих:
Кср =  1,268;
Ч = 25 руб.;

РВСП. = 53 чел.;

ФРАБ. = 1793 ч;

ФВСП.Т = 25· 1,268 · 53 · 1793 = 3 012 419,3 руб.

ФДОП.ВСП. = ФВСП.Т · 40% = 3 012 419,3 · 0,4 = 1 204 967,72 руб.
Основной фонд зарплаты вспомогательных рабочих:

ОФВСП = ФВСП.Т + ФДОП.ВСП. = 3 012 419,3 + 1 204 967,72 =

= 4 217 387,02 руб.

Дополнительная зарплата вспомогательных рабочих составляет 8% от основной зарплаты:

ДЗВСП = ОФВСП · 8% = 4 217 387,02 · 0,08 = 337 390,96  руб.

Отчисление на социальные нужды вспомогательных рабочих составляет 26% от суммы основной и дополнительной зарплаты:

ОССВСП = (ОФВСП + ДЗВСП) · 26% = (4 217 387,02 + 337 390,96) · 0,26 = 4 554 777,98· 0,26 = 1 184 242,27 руб.

Годовой фонд зарплаты вспомогательных рабочих:

ГФВСП = ОФВСП + ДЗВСП + ОССВСП = 

                = 4 217 387,02 + 337 390,96+ 1 184 242,27 = 5 739 020,25 руб.

6.3. Основной фонд заработной платы руководителей, специалистов и служащих.

ОФ = Фраб ·  Р · Ч · К  где
Фраб = 1793 ч – действительный годовой фонд времени рабочего;
 Р.-  количество руководителей, специалистов и служащих.

Ч – 25 руб. – часовая тарифная ставка I разряда;

Кср – тарифный коэффициент среднего разряда работы для каждой из перечисленных групп.

ОФ /12 · 11,4 -  расчёт месячной заработной платы сотрудников.

Все данные сведём в таблицу 7, для большей наглядности.

Таблица 7
	Должность
	Кол-во

Чел.
	Тарифная ставка Ч, руб
	Кср.
	Кгод
	Месячный оклад, руб.
	Месячный ФЗП, руб
	Основной ФЗП, руб

	Руководители
	11
	25
	3,259
	11,2
	12173,72292
	133910,9521
	1499802,663

	Специалисты
	32
	25
	2,813
	11,2
	10507,72708
	336247,2667
	3765969,387

	Служащие
	22
	25
	2,242
	11,4
	8374,804167
	184245,6917
	2100400,885

	Итого:
	65
	-
	-
	-
	31056,25417
	654403,9104
	7366172,935


Рассчитаем дополнительную заработную плату всем категориям ИТР, сведём данные в таблицу 8.
Таблица 8
	Должность
	Основной ФЗП, руб
	ДЗ сотрудников, руб
	Страховые нужды, руб
	Годовой ФЗП, руб

	Руководители
	1499802,663
	269964,4793
	460139,457
	2229906,599

	Специалисты
	3765969,387
	263617,8571
	1047692,683
	5077279,928

	Служащие
	2100400,885
	84016,0354
	567948,3993
	2752365,32

	Итого:
	7366172,935
	617598,3718
	2075780,54
	10059551,85


Сводная таблица годового фонда зарплаты по цеху.

Таблица 9
	Категория

работников
	Числен-

ность,

чел.
	Основной фонд зарплаты
	Дополнительная

зарплата
	Отчисления на соц. страхов., руб.
	Годовой фонд зарплаты

	
	
	
	%
	руб.
	
	

	Основные рабочие
	351
	35 087 510,77
	10
	3 508 751,07
	10 035 028,08
	48 631 289,92

	Вспомогатель-

ные рабочие
	53
	4 217 387,02
	8
	337 390,96  
	1 184 242,27
	5 739 020,25

	ИТОГО:
	404
	39 304 897,79
	
	3 846 142,03
	11 219 270,35
	54 370 310,17

	Руководители
	11
	1499802,663
	18
	269964,4793
	460139,457
	2229906,599

	Специалисты
	32
	3765969,387
	7
	263617,8571
	1047692,683
	5077279,928

	Служащие
	22
	2100400,885
	4
	84016,0354
	567948,3993
	2752365,32

	ИТОГО:
	65
	7 366 172,93
	―
	617 598,37
	20 757 80,54
	10 059 551,85

	ВСЕГО:
	469
	46 671 070,73
	
	4 463 740,40
	13 295 050,89
	64 429 862,02


ГФ = 64 429 862,02 руб. – годовой фонд зарплаты всех работающих в цехе

7. Расчёт цеховой себестоимости изготовления одного блока

При калькуляции цеховой себестоимости продукции для каждого изделия все расходы группируем не по элементам затрат, а по статьям расходов.

Калькуляцию рассчитываем по формуле:

С = М + З + Н, где

С – себестоимость одного изделия, руб.;

М – затраты на материалы, полуфабрикаты и комплектующие изделия;

З – основная зарплата основных рабочих.

Нкр– косвенные цеховые расходы, которые следует принять как 120% от ОФ основных производственных рабочих;

МО,ПФКИ;Н = 40 681 795 руб. затраты на материалы, полуфабрикаты и комплектующие изделия на годовую программу;

М = МО,ПФКИ;Н ÷ Н = 40 681 795 ÷ 7 000 = 5 811,68 руб. – затраты на материалы, полуфабрикаты и комплектующие для одного изделия;

Н = 7 000 шт. – годовая производственная программа.
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  – сумма нормированного времени на одно изделие, ч;

Тс – станкоемкость (трудоемкость) на одно изделие;

Кмс – коэффициент многостаночности;
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Тнорм = 97,54 ч.;
Ч = 30 руб. – часовая тарифная ставка I разряда;

Кср = 1,142– тарифный коэффициент среднего (4) разряда работы;

1,5 – коэффициент, учитывающий доплаты к тарифному фонду заработной платы основных рабочих;

З = 97,54 · 30· 1,142· 1,5 = 5012,58 руб.
ОФОСН = 35 087 510,77 руб. – основная заработная плата основных производственных рабочих.

Нкр = ОФОСН · 120%  =  35 087 510,77 · 1,2 = 42 105 012,92 руб 

Нкр’= Нкр / H = 42 105 012,92 / 7 000 = 6 015 руб., на одно изделие
С  = М + З + Нкр = 5 811,68 + 5012,58 + 6 015 = 16 839,26 руб. – себестоимость одного изделия.

Калькуляция цеховой себестоимости одного блока.

Таблица 10
	№ п/п
	Затраты (по статьям расходов)
	Затраты

	
	
	руб.
	%

	1
	Прямые расходы:
	

	
	Материалы и комплектующие изделия
	5 811,68
	34,5

	
	Основная зарплата основных рабочих
	5012,58
	29,8

	2
	Цеховые косвенные расходы
	6 015
	35,7

	ВСЕГО:
	16 839,26
	100


Рассчитаем полную себестоимость блока по формуле:

СПОЛН = СЦЕХ+ЗОЗ+ЗВН.П
ЗОЗ – Общезаводские расходы, руб.(50% от основной зарплаты основных производственных рабочих)

ЗВН.П – Внепроизводственные расходы, руб.( 20% от производственной себестоимости)

ЗОЗ = 35 087 510,77 · 50%  = 17 543 755
ЗОЗ’ =  17 543 755/ 7000= 2506,25
ЗВН.П = 16 839,26· 20%  = 3 367,85
СПОЛН= 16 839,26+ 2506,25+ 3 367,85= 22 713,36 руб.
8. Расчет основных технико-экономических показателей работы цеха.

1) Товарная продукция цеха рассчитывается по формуле:

ТП = Н · ЦР , где

Н = 7 000 шт. – годовая программа выпуска изделий;

ЦР – расчетная цена.

ЦР = С + ПР​ ,где
С = 22 713,36 руб. – себестоимость одного изделия;

ПР – расчетная прибыль.

ПР = 0,3(С ​​– МЗ);

МЗ – стоимость материальных затрат;
МЗ =  (М + Здр), где

М = 5 811,68 руб. – затраты на материалы, полуфабрикаты и комплектующие для одного изделия;

Здр = М · 50% = 5 811,68 · 0,5 = 2 905,84 руб. – доля косвенных цеховых расходов, приходящаяся на другие виды материальных затрат;

МЗ = М + Здр = 5 811,68 + 2 905,84 = 8 717,52 руб. 

ПР = 0,3(С ​​– МЗ) = 0,3(22 713,36 – 8 717,52) = 4 198,75 руб.

ЦР = С + ПР​ = 22 713,36 + 4 198,75 = 26 912,11 руб.

ТП = Н · ЦР = 7 000 · 26 912,11 = 188 384 770 руб.

2) Реализованная продукция – это оплаченная потребителями продукция:

РП = ТП + (ОГН – ОГК), где

ТП = 188 384 770 руб. – товарная продукция цеха;

ОГН = 180 000 руб. – остаток нереализованной готовой продукции на начало года;

ОГК = 120 000 руб. – остаток нереализованной готовой продукции на конец года;

РП = 188 384 770 + (180 000  – 120 000) = 188 444 770 руб.

3) Выработка на одного работающего:
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ТП = 188 384 770 руб. – товарная продукция цеха;

ЧППП = 469 чел. – численность промышленно-производственного персонала цеха;

Вр = 188 384 770 ÷ 469 = 401 673,28 руб./чел.

4) Цеховая прибыль:

ПЦ = ПР · Н, где

ПР = 4 198,75 руб. –  расчетная прибыль;

Н = 7 000 шт. – годовая производственная программа;

ПЦ = 4 198,75 · 7 000 = 29 391 250 руб.

5) Себестоимость товарной продукции:

СТ = С · Н,  где

С  = 22 713,36 руб. – себестоимость одного изделия;

Н = 7 000 шт. – годовая производственная программа;

СТ = 22 713,36 · 7000 = 158 993 520 руб.

6) Затраты на 1 руб. товарной продукции:
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СТ = 158 993 520 руб. – себестоимость товарной продукции;

ТП = 188 384 770 руб. – товарная продукция цеха;

З = 158 993 520 ÷ 188 384 770 = 0,84 руб.

7) Уровень рентабельности работы цеха:
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ПЦ = 29 391 250 руб. – цеховая прибыль;
ОФ = 94 754 948,75 руб. – стоимость основного капитала;

ОСН = Мз · 0,9 · 0,8 · H   руб. – стоимость нормируемых оборотных средств;

Мз = 8 717,52
ОСН = 8 717,52 · 0,9 · 0,8 ·7 000  = 43 936 300,8
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8) Фондоотдача:
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ТП = 188 384 770 руб. – товарная продукция цеха;

ОФ = 94 754 948,75 руб. – балансовая стоимость основных фондов;

Фо = 188 384 770 ÷ 94 754 948,75 = 1,99 руб.

9) Коэффициент использования оборотного капитала
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РП = 188 444 770 руб. – реализованная продукция;

ОС = ОФ · 0,9 = 94 754 948,75  · 0,9 = 85 279 453,88 руб. – стоимость оборотных средств;

КОБ = 188 444 770 ÷ 85 279 453,88 = 2,21.

10) Период одного оборота:
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Д = 365 дней – количество календарных дней в плановом периоде;

КОБ = 2,21 – коэффициент оборачиваемости;

t = 365 ÷ 2,21 = 165,16 дней.

Основные технико-экономические показатели, рассчитанные в данной работе, сведём в итоговой таблице 11.

Основные технико-экономические показатели механического цеха
Таблица 11
	№ п/п
	Наименование показателя
	Единица измерения
	Значение показателя

	1
	Товарная продукция
	руб.
	188 384 770

	2
	Реализованная продукция
	руб.
	188 444 770

	3
	Численность промышленно-производственного персонала всего, в том числе:
	чел.


	469

	
	Основных рабочих
	
	351

	
	Вспомогательных
	
	53

	
	Руководителей
	
	11

	
	Специалистов
	
	32

	
	Служащих
	
	22

	4
	Себестоимость товарной продукции
	руб.
	158 993 520

	5
	Затраты на 1 рубль товарной продукции
	руб.
	0,84

	6
	Полная себестоимость 
	руб.
	24 911,38

	7
	Расчетная цена на единицу продукции
	руб.
	29 591,43

	8
	Прибыль предприятие от выпуска блоков
	руб.
	60 840 650

	9
	Стоимость производственных фондов всего, в том числе оборотного капитала
	руб.
	138 691 249,55

	10
	Рентабельность
	%
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	11
	Фондоотдача
	
	1,99

	12
	Оборачиваемость оборотного капитала
	
	2,21

	13
	Период одного оборота
	дней
	165,16
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